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Lista e shkurtesave 
 
ZKM - Zyra e Kryeministrit 
MPB - Ministria e Punëve të Brendshme 
KN - Koordinatori Nacional  
PK - Policia e Kosovës 
MF - Ministria e Financave 
MD - Ministria e Drejtësisë 
MTI - Ministria e Tregtisë dhe Industrisë 
MBPZHR - Ministria e Bujqësisë, Pylltarisë dhe Zhvillimit Rural 
MPMS - Ministria e Punës dhe Mirëqenies Sociale 
AKI - Agjencia e Kosovës për Inteligjencë 
MASHT - Ministria e Arsimit, Shkencës dhe Teknologjisë 
MKRS - Ministria e Kulturës, Rinisë, dhe Sportit 
MSH - Ministria e Shëndetësisë 
IF - Inspektorati Farmaceutik 
ISH - Inspektorati Shëndetësor 
AKPPM - Agjencia e Kosovës për Produkte dhe Pajisje Medicinale 
AKF - Agjencia e Kosovës për Forenzikë 
MPJ - Ministria e Punëve të Jashtme 
MIE - Ministria e Integrimit Evropian 
NJIF - Njësisa e Inteligjencës Financiare 
DK - Dogana e Kosovës 
KGJK - Këshilli Gjyqësor i Kosovës 
AD - Akademia e Drejtësisë 
IGJK - Instituti Gjyqësor i Kosovës 
KP - Këshilli Prokurorial 
SHK - Shërbimi Korrektues 
MMPH - Ministria e Mjedisit dhe Planifikimit Hapësinor 
SHSK - Shërbimi Sprovues i Kosovës 
QKMK - Qendra Kombëtare për Menaxhim Kufitar 
DSHB - Departamenti Shëndetësor i Burgjeve 
AKSP - Akademia Kosovare për Siguri Publike 
UNDP - Programi për Zhvillim i Kombeve të Bashkuara 
OSBE - Organizata për Bashkëpunim dhe Siguri në Evropë 
ICITAP - Programi ndërkombëtar i asistencës në trajnim për hetimet penale 
KFOR - Forcat Ushtarake të Sigurisë Ndërkombëtare në Kosovë 
KE - Këshilli i Evropës 
IEK - Informim, Edukim, Komunikim 
OJQ - Organizata Joqeveritare 
DIFID - Departamenti për Zhvillim Ndërkombëtar i Britanisë së Madhe 
PEER TO PEER - Të njëjtit për të njëjtë 
OUTREACH - Aktivitetet që zhvillohen në terren jashtë selisë së Organizatës apo 
Institucionit 
BQK - Banka Qendrore e Kosovës 
ISH - Institucionet Shëndetësore 
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SECI - Center Iniciativa e Evropës Juglindore për Kooperim 
UNDOC - Zyra e Kombeve të Bashkuara për Droga dhe kriminalitet 
IBZ - Instituti i Bazelit Zvicër 
EMCDDA - Qendra Evropiane për Monitorimin e Përdorimit të Drogave 
KE - Komisioni Evropian 
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Përmbledhje ekzekutive 

Strategjia Shtetërore Kundër Narkotikeve është  dokument i cili prezanton situatën e 
përgjithshme, mekanizmat institucional, dobësitë e tanishme, parimet themelore në 
luftimin  kundër narkotikeve së bashku me disa faktorë kryesor për arritje të suksesit dhe 
më në fund do t’i përcaktojë synimet dhe mënyrat e mundshme për arritjen e tyre. 
Strategjia Shtetërore Kundër Narkotikeve e Republikës së Kosovës, për periudhën 2018-
2022 është vazhdimësi e strategjisë paraprake dhe mbështetet në Kushtetutën e Republikës 
së Kosovës,  legjislacionin e aplikueshëm në Republikën e Kosovës, si dhe instrumentet 
ligjore ndërkombëtare dhe praktikat më të mira ndërkombëtare në fushën e parandalimit 
dhe luftimit të krimit të narkotikeve. Deri sa  strategjia paraprake ka pasur si qëllim 
kryesor themelimin-ndërtimin e mekanizmit institucional, kjo strategji ka për qëllim të 
ngritë efikasitetin dhe efektivitetin e institucioneve në këtë fushë. Ky dokument është i 
strukturuar në mënyrë të tillë që të identifikoj qartë objektivat dhe aktivitetet që duhet të 
përmbushën, në mënyrë që i gjithë mekanizimi institucional të vihet në funksion të 
parandalimit dhe luftimit me sukses të narkotikeve, si dhe duke qenë partner serioz me 
vendet tjera në përpjekjet ndërkombëtare në luftë kundër kësaj dukurie përmes 
bashkëpunimit ndërkombëtare. Shumëllojshmëria e veprimeve të grupeve të ndryshme 
kriminale dhe lokacioni apo territori ku ato veprojnë u ofron mundësi që në mënyrë më 
efektive t’i adaptohen situatave të ndryshueshme në  vend, duke i shfrytëzuar dobësitë e 
bashkëpunimit nderinstitucional dhe ndërkombëtarë të organeve për zbatim të ligjit. Në 
këtë kontekst nuk ka asnjë shtet i cili është tërësisht i sigurt dhe i mbrojtur nga 
keqperdorimi i narkotikeve, prandaj përjashtim nga kjo nuk bën as Republika e Kosovës. 
Strategjia shtetërore Kundër Narkotikeve ka për qëllim që të rris akoma më shumë 
përpjekjet e Institucioneve të Kosovës në fushën e bashkëpunimit ndërinstitucional dhe 
ndërkombëtar si dhe te ndihmojë në zhvillimin dhe zbatimin e politikave duke forcuar 
kapacitetet institucionale kundër këtij lloji të krimit. Politikat për kontrollimin dhe 
parandalimin e narkotikëve duhet të bazohen në të kuptuarit më të thellë se çka paraqesin 
sipas standardeve ndërkombëtare, narkotiket, cila është fushëveprimtaria, metodat e 
operimeve dhe trendët e krimit në një shtet apo regjion të caktuar. Qëllimi i strategjisë 
është që me përdorim sa më racional të burimeve materiale, financiare dhe njerëzore të 
arrihet ngritja e mekanizmit institucional, bashkëpunimit dhe koordinimit në luftë kundër 
narkotikeve. Republika e Kosovës bën përpjekje të vazhdueshme për  përmirësimin e 
situatës në fushën e sundimit të ligjit dhe të merret në mënyrë efikase me luftimin e 
narkotikeve i cili është si kusht për progres drejt rrugës evropiane, duke zbatuar një 
politikë të besueshme dhe reale në këtë aspekt.  
Qëllimi i kësaj strategjie është zhvillimi i mëtejmë i politikave për marrjen e përgjegjësive 
për mbrojtjen e individit dhe shoqërisë, dhe problemet që janë pasojë e narkotikeve.  
Hartimi i këtij dokumenti orientohet në përcaktimin e objektivave, përgatitjen e kuadrit si 
dhe veprimeve të përbashkëta të të gjitha institucioneve që do të ndërmarrin në pesë vjetet 
e ardhshme 2018-2022.  
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1. Hyrje 
 

Republika e Kosovës gjegjësisht Qeveria duke qenë e vetëdijshme për dukurinë e 
narkotikeve si një dukuri ndërkombëtare e cila në mënyrë direkte dhe indirekte paraqet 
rrezik për vendin tonë harton dhe miraton Strategjinë e trete Shtetërore kundër 
Narkotikeve dhe Planin e Veprimit 2018-2022 
 
Përmes këtij dokumenti,  Qeveria e Kosovës obligon institucionet përgjegjëse të vendit 
për të ndërmarrë veprime konkrete në fushën e parandalimit dhe luftimit të kësaj dukurie 
negative dhe të rrezikshme për vendin tonë dhe njëkohësisht nxit dhe përkrah OJQ-të për 
të dhënë kontributin e tyre. Duke qenë se Kosova si pozitë gjeostrategjike gjendet në 
pjesën qendrore të Gadishullit Ballkanik, e ndërlidhur me shtetet e rajonit, vazhdimisht ka 
tendenca të atakimit nga kjo dukuri qoftë në përdorimin e drogave po ashtu në trafikimin 
brenda apo përmes territorit tonë. 
 
Qeveria e Republikës së Kosovës, është duke bërë përpjekje që të përmirësojë situatën 
aktuale përmes parandalimit dhe luftimit të kësaj dukurie me qëllim të progresit drejt 
rrugës së integrimeve euro-atlantike, njëkohësisht shpreh vullnetin për të bashkëpunuar 
me të gjitha shtetet dhe mekanizmat tjerë ndërkombëtar për të minimizuar pasojat nga 
narkotiket. 
 
Veprimet të cilat do të ndërmerren nga institucionet vendore të parapara me këtë strategji 
janë të orientuara dhe të ndërlidhura në reduktimin e kërkesës dhe ofertës me qëllim 
minimizimin te dëmeve nga dukuria e narkotikeve. Këto veprime sipas kësaj strategjie 
dhe planit të veprimit obligojnë institucionet shtetërore për marrjen e përgjegjësive dhe 
detyrave sipas fushave përkatëse, te cilat janë të koordinuara nga MPB-ja , si përgjegjëse e 
hartimit dhe zbatimit të kësaj strategjie. 
Në kuptimin gjithëpërfshirës, narkotiket paraqesin materie psiko-aktive, të cilat po qe se 
përdoren nga ana e personit kanë aftësi që të ndryshojnë dhe dëmtojnë seriozisht 
integritetin psiko-fizik të personit i cili i përdor, gjegjësisht i keqpërdorë ato. 
 
Keqpërdorimi me narkotik është problem i madh shoqëror dhe shëndetësor në mbarë 
botën, ngase pasojat që dalin nga efektet e drejtpërdrejta dhe të tërthorta nga kjo dukuri 
janë shumëfish të dëmshme për vetë personin, familjen dhe shoqërinë në tërësi si dhe 
ndikon në rrezikimin e sigurisë shtetërore. 
Kjo strategji është e strukturuar në mënyrë të tillë që të identifikoj qartë qëllimet dhe 
objektivat për të parandaluar dhe luftuar trafikimin e narkotikeve dhe substancave tjera 
psikoaktive. 
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1.1 Qëllimi 

 
Qëllimi i kësaj strategjie është që me përdorim sa më racional të burimeve materiale, 
financiare dhe njerëzore të zhvillojë politika për marrjen e përgjegjësive për mbrojtjen e 
individit dhe shoqërisë nga problemet që janë pasojë e keqpërdorimit të narkotikëve. 
 

1.2 Vizioni 

 
Vizioni i kësaj strategjie është krijimi i një ambienti të sigurt për një shoqëri të 
shëndetshme duke minimizuar dëmet, pamundësuar, trafikimin, përdorimin, 
kultivimin e narkotikëve dhe substancave tjera psikoaktive dhe prekusorëve në 
territorin e Republikës së Kosovës. 

 

2 Metodologjia 
 

Strategjia Shtetërore kundër Narkotikeve dhe Plani i Veprimit 2018-2022 është hartuar në 
mbështetje të Planit Vjetor të Punës së Qeverisë dhe Ministrisë së Punëve të Brendshme 
për vitin 2018 dhe Programit Kombëtar për Zbatimin e Marrëveshjes së Stabilizim-
Asociimit 2017-2021. 
 
Strategjia është në harmoni të plotë me Udhëzimi Administrativ nr. 02/2012 për 
procedurat, kriteret dhe metodologjinë e përgatitjes dhe miratimit të dokumenteve 
strategjike dhe planeve për zbatimin e tyre si dhe legjislacionin përkatës në fuqi. 
Grupi i Punës për hartimin e Strategjisë është formuar nga ministri i Ministrisë së Punëve 
të Brendshme me Vendimin Nr. 249/2017 të datës 01.09.2017 ku janë të përfshira të gjitha 
institucionet përkatëse shtetërore, shoqëria civile dhe partnerët ndërkombëtarë. Drafti i 
strategjisë është hartuar me përfshirjen e të gjithë akterëve të grupit punues ndërsa më 
qëllim të finalizimit të draftit është mbajtur punëtoria në Shqipëri prej 26.10.2017deri me 
29.10.2017  e mbështetur nga Zyra e BE-së ne Kosovë. 
 
Strategjia është hartuar duke u bazuar në vlerësimet e brendshme si: analizat vjetore të 
zbatimit të strategjisë së mëparshme për vitet 2012-2017, Vlerësimit të Kërcënimit nga 
Krimet e Rënda dhe Krimi i Organizuar (SOCTA), raportet analitike dhe vlerësuese të 
Policisë së Kosovës dhe Agjencisë së Kosovës për Inteligjencë, si dhe dokumentet tjera 
përkatëse. Në anën tjetër, vlerësimet e jashtme përfshijnë raportet për Kosovën nga 
Departamenti Amerikan i Shtetit, EUROPOL-it për situatën e Krimit të Organizuar dhe 
trendit në BE, Komisionit Evropian, OJQ-të si dhe dokumentet tjera.  
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3.  Parimet e Përgjithshme 
 

Struktura dhe përmbajtja e këtij dokumenti bazohet në këto parime: 
 
Parimi i kushtetutshmërisë dhe ligjshmërisë - veprimet e ndërmarra për të parandaluar 
dhe luftuar narkotikët bazohen në dispozitat e parapara me Kushtetutën e Republikës së 
Kosovës, legjislacionit në fuqi dhe marrëveshjet ndërkombëtare. 
 
Parimi i qasjes gjithëpërfshirëse shtetërore – parandalimi dhe luftimi efektiv i 
kërcënimeve nga Narkotikët arrihet përmes përfshirjes dhe bashkëpunimit të ngushtë në 
mes të institucioneve qeveritare, publike, shoqërisë civile, sektorit privat dhe organizatave 
ndërkombëtare. 
 
Parimi i lirive dhe të drejtave të njeriut – nënkupton garantimin e lirive dhe të drejtave të 
gjithë individëve, gjatë të gjitha fazave të angazhimit të institucioneve në parandalimin 
dhe luftimin e Narkotikëve. 
 
Parimi i konfidencialitetit – institucionet me përgjegjësi në parandalimin dhe luftimin e 
narkotikëve duhet të sigurojnë ruajtjen e konfidencialitetit të informatave të shkruara dhe 
jo të shkruara të shkëmbyera gjatë procesit të hetimeve dhe diskutimeve. 
 
Parimi i bashkëpunimit – Qeveria e Republikës së Kosovës është e përkushtuar në 
respektimin e bashkëpunimit dhe bashkërendimit të aktiviteteve midis institucioneve 
vendore dhe bashkëpunimin ndërkombëtarë në luftën kundër narkotikëve. 
 
Parimi i besueshmërisë – Institucionet përgjegjëse për parandalimin dhe luftimin e 
narkotikëve duhet të kujdesën për ndërtimin e besimit në ruajtjen e integritetit të 
hetimeve, të dhënave dhe informacioneve nga keqpërdorimi nga ata që kanë qasje në to. 
 
Parimi i proporcionalitetit – nënkupton ushtrimin e autoritetit të institucioneve që merren 
në parandalimin dhe luftimin e narkotikëve, vetëm atëherë kur është e domosdoshme dhe 
vetëm deri në nivelin që nevojitet për të arritur objektivat legjitime, me mjete dhe metoda 
të përshtatshme, kohë sa më të shkurtër të mundshme. 
 
Parimi i bashkëpunimit ndërkombëtar – parandalimi dhe luftimi efikas i narkotikëve 
arrihet përmes bashkëpunimit ndërkombëtar me shtete, organizata dhe iniciativa. Përmes 
bashkëpunimit, Republika e Kosovës do të luajë rol qenësor në luftën globale kundër 
narkotikëve. 
 
 
 
 
 
 



 

Strategjia Shtetërore kundër Narkotikëve dhe Plani i Veprimit 2018 – 2022 

Faqe 9 / 31 

4. Situata Aktuale 
 

Prodhimi, trafikimi dhe përdorimi i paligjshme i  narkotikëve vazhdon të jetë problem 
mjaft shqetësues për të ardhmen e rinisë sonë dhe popullatës në përgjithësi në Kosovë, si 
në aspektin shëndetësor, ekonomik, social të sigurisë etj.  
Lufta kundër narkotikëve, mbetet një ndër prioritetet kryesore të institucioneve shtetërore 
të sigurisë së vendit tonë, në kuadër të veprimeve konkrete kundër krimit të organizuar. 
Vendi ynë, për shkak të pozitës strategjike që ka, vazhdimisht është përdorur nga 
kriminelët si një vend transit dhe një ndër rrugët e trafikimit të drogës nga lindja në 
perëndim, përmes vendeve fqinje. Pas arritjes së lëndëve narkotike në Kosovë, një pjesë e 
vogël mbetet këtu, ndërsa pjesa tjetër transportohet për në vendet perëndimore.  
Substancat narkotike futen në Kosovë, nëpër kufijtë e të gjitha shteteve të rajonit dhe 
anasjelltas, pastaj edhe nga hyrje daljet ilegale ndërmjet shteteve. 
Transportimi i substancave narkotike në Republikën e Kosovë dhe jashtë Kosovës, 
përgjithësisht bëhet me automjete të ndryshme transportuese, si: vetura, furgone, 
kamionë, autobusë etj. Janë evidentuar raste kur automjete të ndryshme, modifikohen dhe 
brenda tyre rregullohen bunkerë të fshehtë për vendosje të narkotikëve. Transportimi i 
narkotikëve bëhet edhe duke e fshehur në pjesë të brendshme të mobileve (bunkerë). 
Autobusë të agjencive të ndryshme turistike, të cilat në aktivitetin e tyre kryesor e kanë 
transportimin e udhëtarëve, në mënyrë të fshehtë transportojnë edhe substanca narkotike, 
për në Kosovë ose jashtë Kosovës në shtetet e rajonit. 
Në kohën e tanishme, një person qoftë konsumues apo trafikant, mund të vijë deri te 
droga sepse ajo mund të gjendet në sasi të caktuara, në rrugë, në shkollë dhe afër 
shkollave, lokale të natës, kioskë, shitore, në shtëpi, institucione zyrtare (qendra 
korrektuese) etj.  
Me rritje të kërkesave për narkotikë, pashmangshëm do të rritet edhe numri i veprave 
penale si: mashtrime, vjedhje, grabitje, sulme fizike dhe vepra tjera të rënda, ku si të 
dyshuar përveç tjerëve do të jenë edhe ata të rinj të cilët nuk kanë mjete financiare për 
blerjen e narkotikëve dhe mund të bëhen agresiv deri sa nuk e sigurojnë narkotikë.                                                                                                                                                                                                                                                      
Sa i përket numrit të personave që e përdorin narkotikë, në Kosovë, ende nuk është kryer 
ndonjë anketim i popullatës së përgjithshme mbi përdorimin e narkotikëve apo regjistrim i 
përdoruesve të narkotikëve, kështu që nuk mund të caktohet ndonjë shifër e saktë e 
numrit të konsumuesve të narkotikëve pa pasur hulumtime serioze dhe gjithëpërfshirëse. 
Konsumuesit e substancave narkotike janë nga mosha të ndryshme, megjithatë dominojnë 
të rinjtë, nxënësit e shkollave të mesme dhe ata të shkollave fillore(Referenca: Vlerësimi 

Strategjik i Policisë së Kosovës -2016,  fq 20).  

Narkotikët me të frekuentuara aktualisht në Republikën e Kosovës janë: marihuana, 
kokaina dhe heroina. 

Bazuar në statistikat vendore, viteve të fundit, konsumimi i heroinës ka pësuar rënie, 
ndërsa është rritur numri i konsumuesve të Marihuanës. (Referenca:Vlerësimi Strategjik i 

Policisë së Kosovës -2016,  fq. 21 dhe 22).  

Deri te kjo gjendje ka ardhur për arsye se marihuana gjendet më lehtë në treg dhe çmimi i 
saj është më i lirë krahasuar me substancat tjera. 
Në kuadër të luftës kundër grupeve kriminale të trafikimit të narkotikëve në Kosovë dhe 
jashtë vendit tonë, Policia e Kosovës, ka pasur bashkëpunime të shumta me institucione 
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ndërkombëtare të sigurisë me qëllim të shkëmbimit të informatave dhe identifikimit të 
rrjeteve kriminale që veprojnë jashtë Kosovës.  
Përmes fushatave të vazhdueshme  nga Institucionet vendore dhe nga OJQ-të OJQ, 
shume të rinj tashmë janë pajisur me informata se përdorimi i substancave narkotike dhe 
keqpërdorimi i saj janë të kundërligjshme por edhe të rrezikshme për vetë individin dhe 
shoqerine.  
Si rezultat i këtyre masave të ndërmarra për parandalimin dhe luftimin e trafikimit me 
narkotik, është arritur që në një formë të anashkalohet vendi ynë nga trafikuesit e lëndëve 
narkotike, të cilët janë detyruar që të gjejnë rrugë tjera alternative më lehtë të 
depërtueshme për trafikim. 
 

5. Korniza ligjore dhe mekanizmat institucional 

5.1 Korniza ligjore  

Në fushën e narkotikëve, Republika e Kosovës ka në zbatim një bazë të gjerë ligjore, e 
cila përfshin por nuk kufizohet në: 
1. Kushtetuta e Republikës së Kosovës 
2. Kodi Penal i Republikës së Kosovës 
3. Kodi i Procedurës Penale i Republikës së Kosovës 
4. Ligji nr. 02/L-128 për Barnat Narkotike, substanca Psikotrope dhe Prekursorë 
5. Ligji për agjencinë e Kosovës për inteligjencë 
6. Ligji nr.03/L-199- Gjykatat 
7. Ligji nr. 03/L-225 për Prokurorin e Shtetit 
8. Ligji nr. 03/L-224 për Këshillin Prokurorial të Kosovës 
9. Ligji nr. 03/L-223 për Këshillin Gjyqësor të Kosovës 
10. Ligji nr. 03/L-052 për Prokurorinë Speciale tё Republikës sё Kosovës 
11. Ligji nr 05/ L-103 per ndryshimin dhe plotësimin e Ligjeve qe ndërlidhen me 
mandatin e misionit të bashkimit Evropian për Sundim të Ligjit në Republikën e 
Kosovës. 
12. Ligji nr. 04/L-076 për Policinë 
13. Ligji nr. 04/-L-015 për mbrojtjen e Dëshmitarëve 
14. Ligji nr. 04/L-043 për mbrojtjen e Informatorëve 
15. Kodi Drejtësisë për të Mitur nr.03/L-193 
16. Kodi doganor dhe i akcizave 
17. Ligji nr. 03/L-191 për Ekzekutimin e Sanksioneve Penale 
18. Ligji nr. 03/ L-183 për Zbatimin e Sanksioneve Ndërkombëtare 
19. Ligji nr. 03/L-137 për Departamentin e Mjekësisë Ligjore. 
20. Ligji nr. 03/L-142 për Rendin dhe Qetësinë Publike 
21. Ligji nr. 03/ L-097 për Masat Antidamping dhe Masat Kundërbalancuese 
22. Ligji nr. 03/ L-187 për Mjekësinë Ligjore 
23. Ligji nr. 03/L-196 për Parandalimin e Shpëlarjes së Parave dhe Financimit të 
Terrorizmit 
24. Ligji nr. 03/L-231 për Inspektoratin Policor të Kosovës 
25. Ligji nr. 04/L-030 për Përgjegjësinë e Personave Juridik për Vepra Penale 
26. Ligji nr. 04/l-31 për Bashkëpunim Juridik Ndërkombëtar në Çështjet Penale 
27. Ligji nr. 04/L-036 pёr Statistikat Zyrtare të Republikës së Kosovës 
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28. Ligji nr. 04/L-052 për Marrëveshjet Ndërkombëtare 
29. Ligji nr. 04/L-078 për Sigurinë e Përgjithshme të Produkteve 
30. Ligji nr. 04/L-072 për Kontrollin dhe Mbikëqyrjen e Kufirit Shtetëror dhe plotësim 
ndryshimi i këtij ligji Nr. 04/L-2014 për kontrollin e kufirit shtetëror 
31. Ligji nr. 04/L-216 për Bashkëpunim Ndërmjet Autoriteteve të përfshira në MIK 
31. Ligji nr. 04/L-017 për Ndihmë Juridike Falas 
32. Ligji nr. 04/L-093 për Bankat Institucionet Mikrofinanciare dhe Institucionet 
Financiare 
Jobankare 
33. Ligji nr. 02/L-50 për Kujdesin Shëndetësor Emergjent 
34. Ligji nr. 02/L-38 për Inspektoratin Shëndetësor 
35. Ligji nr. 2004/50 për Veprimtarinë Private në Shëndetësi 
36. Ligji për mbrojtjen sociale 
37. Ligji nr. 02/L-57 për Institucionet e Kulturës 
38. Ligji nr. 2004/38 për të Drejtat e përgjegjësitë e qytetarëve në sistemin shëndetësor 
39. Ligji nr. 04/L-125 për Shëndetësi 
40. Ligji për parandalimin dhe luftimin e sëmundjeve ngjitëse 
41. Ligji nr. 03/L-124 për ndryshimin dhe plotësimin e Ligjit për Shëndetësi 
42. Ligji nr. 02/L-76 për Shëndetin Riprodhues 
43. Ligji nr. 02/L-101 për Transfuzionin e Gjakut, Kontrollin e Gjakut dhe Produkteve 
të tij 
44. Ligji Nr. 04/L-064 për Agjencinë e Kosovës për Forenzikë 
45. Ligji nr 05/ L-025 për Shendetin Mendor 
46. Ligji nr. 04/-L-015 për Mbrojtjen e Dëshmitarëve 

47. Ligji nr. 04/L-060 për Mbeturinat 
48. Ligji nr. 2004/32 Për mbrojtje nga dhuna ne familje 
50. Ligji 04/L-218 për parandalimin dhe luftimin e trafikimit me njerëz dhe mbrojtjen 
e viktimave të trafikimit.  

 

5.2 . Mekanizmi institucional  

 

Mekanizmi institucional nënkupton të gjithë mekanizmat të cilët kanë rol dhe rëndësi në 
luftën kundër narkotikëve në Kosovë.  

 
Mekanizmat institucional për hartimin dhe zbatimin e politikave shtetërore në fushën 
kundër narkotikëve janë por nuk kufizohen në institucione: 

 
Ministria e Punëve të Brendshme 
MPB është institucioni përgjegjës qeveritar që udhëheq në hartimin dhe monitorimin e 
politikave dhe legjislacionit në fushën e sigurisë së përgjithshme dhe narkotikëve. 
Përmes mekanizmave dhe agjencive të saj, MPB ndërmerr aktivitetet në parandalimin, 
mbrojtjen, ndjekjen dhe reagimin ndaj të gjitha aktiviteteve kundër narkotikëve. 
 
Koordinatori Nacional kundër Narkotikëve  
Koordinatori Nacional kundër Narkotikeve është Ministri i Punëve të Brendshme, ose 
personi i autorizuar nga ai, i cili është përgjegjës të bashkërendojë, udhëzojë, 
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monitorojë dhe të raportojë për zbatimin e politikave, aktiviteteve dhe veprimeve në 
lidhje me Strategjinë kundër narkotikëve.  
 
Sekretariati i Strategjive 
Sekretariati i Strategjive ne MPB ka për detyrë të monitoroj në baza të rregullta 
zbatimin e strategjisë duke mbledhur dhe analizuar të dhëna rreth zbatimit të 
aktiviteteve të planit të veprimit, si dhe hartuar raportet periodike dhe vlerësuese për 
Koordinatorin Nacional. Përveç këtyre, Sekretariati do të ndihmoj Koordinatorin 
Nacional për koordinim e strategjisë dhe komunikimin me palët e interesit. 

 
Policia e Kosovës  
Si agjenci e zbatimin e ligjit në kuadër të MPB-së, PK ka përgjegjësinë kryesore në 
luftimin e narkotikëve , përmes Drejtorisë për hetimin e trafikimit me narkotike dhe 
strukturave tjera mbështetëse në kuadër të Policisë së Kosovës. 
 
Agjencia e Kosovës për Forenzikë 
Si agjencia për zbatimin e ligjit në kuadër të MPB-së, AKF ka përgjegjësi në kryerjen e 
ekspertizave forenzike profesionale dhe sipas standardeve ndërkombëtare si dhe në 
menaxhimin databazave forenzike.  
 
Agjencia e Menaxhimit Emergjent 
Si agjenci në kuadër të MPB-së, AME ka përgjegjësi  në zhvillimin e të gjitha masave 
për tu përgatitur, mbrojtur, reaguar, dhe rimëkëmbur nga të gjitha rreziqet e 
mundshme, qofshin ato natyrore apo të shkaktuara nga faktori njeri. 
 
Agjencia e Kosovës për Inteligjencë 
AKI është agjenci për siguri dhe inteligjencë e cila mbledh, analizon dhe shpërndan 
produkte inteligjente në mënyrë të shpejtë, të ligjshme dhe të përgjegjshme tek 
Presidenti, Kryeministri dhe Institucionet tjera kompetente. 
 
Këshilli Gjyqësor i Kosovës 
KGJK është institucion i pavarur në kryerjen e funksioneve të veta me qëllim të 
sigurimit të një sistemi të drejtësisë të pavarur, të drejtë, apolitik, të qasshëm, 
profesional dhe të paanshëm i cili pasqyron natyrën shumë etnike të Republikës së 
Kosovës dhe zbaton Kushtetutën si dhe parimet e pranuara ndërkombëtarisht për të 
drejtat e njeriut dhe barazinë gjinore, me qëllim që sistemi gjyqësorë të jetë sa më efikas 
në luftë kundër terrorizmit. KGJK siguron pavarësinë dhe paanësinë e sistemit 
gjyqësor. 
 
Pushteti Gjyqësor 
Pushteti Gjyqësor në Republikën e Kosovës ushtrohet nga Gjykatat të cilat janë të 
themeluara në përputhje me Kushtetutën dhe Ligjin përkatës, përkatësisht nga Gjykata 
Themelore, Gjykata e Apelit dhe Supreme, kurse gjyqtarët gjatë ushtrimit të funksionit 
dhe marrjes së vendimeve janë të pavarur, të paanshëm, pa ndikuar në çfarëdo mënyre 
nga asnjë person fizik apo juridik përfshirë edhe organet publike.  
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Këshilli Prokurorial i Kosovës 
Këshilli është një institucion i pavarur në ushtrimin e funksioneve të veta me qëllim të 
sigurimit të një sistemi prokurorial të pavarur, profesional dhe të paanshëm që 
pasqyron natyrën shumetnike të Republikës së Kosovës dhe parimet e pranuara 
ndërkombëtarisht të barazisë gjinore. 
 
Prokuroria e Shtetit  
Është institucion i pavarur, me autoritet dhe me përgjegjësi për ndjekjen penale të 
personave të akuzuar për ndonjë vepër penale ose për ndonjë vepër tjetër, sikurse 
është rregulluar me ligj. Prokuroria Speciale ka kompetencë të veçantë që të hetojë dhe 
ndjek penalisht krimet sipas nenit 5 te ligjit nr. 03/L-052, edhe të atyre në formë të 
tentimit, dhe formave  te ndryshme të bashkëpunimit në krim, duke përfshirë 
kryerjen e akteve qe lidhen me narkotikët. 
 
Sekretariati i Këshillit të Sigurisë së Kosovës 
Sekretariati, si pjesë përbërëse e Këshillit të Sigurisë së Kosovës bën përgatitjen e 
raporteve periodike dhe analizave për Qeverinë e Republikës së Kosovës dhe Këshillin 
e Sigurisë së Kosovës që kanë të bëjnë me çështjet politike të sigurisë. Sekretariati i 
KSK-se bënë koordinimin e hartimit të strategjisë nacionale të sigurisë dhe politikave të 
sigurisë në Kosovë, përfshirë edhe ndërtimin e kapaciteteve, instrumentet e politikave 
dhe hulumtimit. 
 
Ministria e Drejtësisë 
Ministria e Drejtësisë zhvillon politikën brenda fushës së saj të përgjegjësisë, mundëson 
përgatitjen dhe zbatimin e legjislacionit në fushën e drejtësisë;  ofron ndihmë juridike 
ndërkombëtare; Ofron mbështetje me ekspertë në përgatitjen e marrëveshjeve të 
Qeverisë në fushën e bashkëpunimit ndërkombëtar,  Ruan dhe administron pasurinë e 
sekuestruar ose të konfiskuar në bashkëpunim me prokurorinë, gjykatën, apo organet 
tjera kompetente, në pajtim me ligjin në fuqi si dhe duke vënë prioritet bashkëpunimin 
dhe bashkërendimin e aktiviteteve ne përmbushjen e obligimeve Strategjike  të 
Strategjisë Shtetërorë Kundër Narkotikeve 2018-2022. 
 
Shërbimi Korrektues i Kosovës 
Në bashkëpunim me partneret e tjerë të drejtësisë dhe Ministine e Shëndetësisë synon 
trajtimin human të burgosurve përmes  programeve te posaçme  me qellim 
risocializimin dhe përgatitjen e tyre për jetë dhe  sjellje të përgjegjshme për ri 
integrimin  në shoqëri duke i respektuar të drejtat themelore të burgosurve pa 
diskriminim. Zbatimi i sanksioneve penale, po ashtu shërben për mbrojtjen e shoqërisë 
duke parandaluar kryerjen e veprave të tjera penale dhe duke përmbajtur të tjerët nga 
kryerja e veprave penale. 
 
Shërbimi Sprovues i Kosovës 
SHSK është përgjegjës për Ekzekutimin e masave dhe dënimeve alternative, 
mbikëqyrjen, risocializimin, riintegrimin dhe rehabilitimin e të gjithë personave që 
kanë kryer vepra penale të ndëshkueshme sipas ligjeve të aplikueshme në Republikën 
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e Kosovës. Po ashtu SHSK, ka për mandat edhe riintegrimin dhe rehabilitimin e 
personave të liruar me kusht nga burgu. 
 
Ministria për Forcën e Sigurisë së Kosovës  
MFSK përmes mekanizmave të saj ndihmon institucionet vendore në parandalimin e 
terrorizmit, ndërsa me njësitet e saj merr pjesë aktive në mbrojtje dhe reagim ndaj 
sulmeve të mundshëm terroriste. 
 
Ministria e Financave 
MF do të ketë rol aktiv dhe bashkëpunues me të gjitha institucionet e ndikuar nga 
Plani i Veprimit për zbatimin  e Strategjisë kundër narkotikëve, duke u përkujdesur 
që aktivitetet dhe objektivat e parapara të realizohen brenda ndarjeve të rregullta 
buxhetore. 
 
Dogana e Kosovës 
Si agjenci në kuadër të Ministrisë së Financave duke ushtruar funksionin e vet të 
kontrollit të mallrave dhe personave në pikat e kalimit kufitar dhe brenda territorit të 
Kosovës kontribuon në rritjen e sigurisë, luftimin e krimit kufitar dhe parandalimin e 
trafikimit me narkotik. 
 
QKMK Qendra Kombëtare për Menaxhim Kufitar 
Nënkupton mekanizmin e vendosur në MPB, që ka për funksion bashkërendimin e 
aktiviteteve dhe operacioneve që dalin nga kërkesat e autoriteteve të përfshira në MIK 
dhe autoriteteve, agjencive tjera, duke ofruar mbështetje, lehtësuar shkëmbimin e 
informatave, kontrollin dhe monitorim me TVQM dhe pajisje tjera pranë saj, rritjen e 
integrimit në mes të autoriteteve të përfshira në fushën e menaxhimit të kufirit 
shtetëror, së bashku me çfarëdo detyre tjetër që mund t’i caktohet nga Ministria e 
Punëve të Brendshme (MPB)/ Koordinatori Nacional për MIK dhe Menaxhmenti i 
Lartë i Autoriteteve të përfshira në MIK.  
 
Njësia e Përbashkët për Inteligjencë, Analizë të Rrezikut dhe Kërcënimeve 
(NJPIARK): Nënkupton njësinë në kuadër të QKMK-së, e cila përdoret për 
identifikimin, mbledhjen, analizën e informacionit, vlerësimin e rrezikut dhe 
kërcënimeve dhe parimisht shpërndarjen e informatave, monitorimin dhe testimin, në 
mes të autoriteteve përgjegjëse në QKMK dhe po ashtu në mes të përfaqësuesve të 
autoriteteve përgjegjëse në PKK, si dhe njësitet dhe sektorët relevant në sferën e 
rrezikut, inteligjencës dhe hetuesisë, së bashku me çfarëdo detyre tjetër, që mund t’i 
caktohet nga MPB dhe Menaxhmenti i Lartë i Autoriteteve të përfshira në MIK. 
 
Ministria e Shëndetësisë  
MISIONI Ruajtja e shëndetit, promovimi i mënyrave të shëndetshme të jetesës dhe 
ofrimi i shërbimeve cilësore të sigurta, me qasje të lehtë, të barabartë, pa rrezik 
financiar dhe kosto-efektive 

Vendos norma dhe standarde dhe nxjerr udhëzime për sektorin e shëndetësisë dhe 
mbrojtjen e mjedisit duke i respektuar standardet relevante ndërkombëtare; Mbikëqyr 
zbatimin e këtyre standardeve, duke përfshirë edhe inspektimin dhe shërbimet tjera 
sipas nevojës (përmes Inspektoratit Farmaceutik dhe Inspektoratit Shëndetësor), si dhe 
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përcjell situatën e shëndetësisë dhe zbaton masat adekuate për të parandaluar dhe 
kontrolluar problemet në lëmin e shëndetësisë. 
MSH përmes DSHB ofron programe dhe kujdes shëndetëso për perdorusit e 
narkotikëve brenda burgjeve në mënyrë të barabartë me shëndetin publik. 
 
Njësisa e Inteligjencës Financiare 
Si agjenci në kuadër të Ministrisë së Financave, NJIF është përgjegjës për kërkimin, 
marrjen, analizimin dhe shpërndarjen tek autoritet kompetente dhe bërjen publike të 
informacionit në lidhje me pastrimin potencial të parave dhe financimin e terrorizmit. 
 
Ministria e Arsimit, Shkencës dhe Teknologjisë 
MASHT ka një rol të rëndësishëm në fushën e parandalimit dhe vetëdijesimit 
nëpërmjet hartimit të kurrikulave, organizimit të aktiviteteve vetëdijesuese në 
parandalimin e dukurive negative.  
 
Ministria e Punëve të Jashtme 
MPJ ka rol në drejtim të dhënies së ndihmës për bashkëpunim ndërkombëtarë në 
luftën kundër narkotikëve. 
 
Ministria e Integrimit Evropian 
MIE siguron që korniza ligjore dhe politikat qeveritare janë në harmoni me 
legjislacionin dhe politikat e BE-së.   
 
Ministria e Kulturës, Rinisë dhe Sportit 
Krijon politikat për kulturën, rininë, sportin dhe trashëgiminë kulturore.  Harton 
programe për shqyrtimin e nevojave të të rinjve dhe përkrahjen e tyre, e në veçanti 
identifikimin dhe përkrahjen e grupeve specifike të rrezikuara. Krijon programe për 
ngritjen e nivelit të komunikimit kulturor dhe bashkëjetesës mes kulturave të të gjitha 
komuniteteve etnike, fetare apo gjuhësore në vend, duke përfshirë edhe promovimin 
kulturor dhe bashkëpunimin në fushën e kulturës, rinisë dhe sportit. 
 
Ministria e Mjedisit dhe Planifikimit Hapësinor 
Ministria e Mjedisit dhe Planifikimit Hapësinor merr pjesë në monitorimin e asgjësimit 
të mbeturinave nga bimët narkotike dhe substancat narkotike të konfiskuara, në 
bashkëpunim me institucionet kompetente. 
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6. Objektivat e Strategjisë kundër Narkotikëve 

 

Kërcënimet nga narkotiket janë të vazhdueshme, andaj edhe parandalimi dhe luftimi i tij 
kërkon përkushtim dhe angazhim të vazhdueshëm, si dhe zhvillim të mëtejmë të 
kapaciteteve. Prandaj, përkundër faktit se Institucionet e Republikës së Kosovës kanë 
arritur rezultate të kënaqshme në fuqizimin e kapaciteteve, si dhe efikasitet në 
parandalimin dhe luftimin e narkotikeve, megjithatë konteksti aktual në Kosovë, si dhe 
trendi i zhvillimeve globale, nga të cilat mund të ndikohet edhe Republika e Kosovës, 
ngrit nevojën e domosdoshme për këtë dokument strategjik, me qëllim të parandalimit 
dhe luftimit efikas të narkotikeve.  
 
Duke u bazuar në efikasitetin dhe rezultatet nga strategjitë paraprake, edhe më tutje, 
aktivitetet e Institucioneve të Republikës së Kosovës në parandalimin dhe luftimin e 
narkotikeve janë të orientuara në tri( 3) objektiva Strategjike : 

1. Objektivi Strategjik : REDUKTIMI I KËRKESËS DHE ZVOGËLIMI I DËMIT 

2. Objektivi Strategjik : REDUKTIMI I OFERTËS DHE FURNIZIMIT 

3. Objektivi Strategjik : BASHKËPUNIMI DHE KOORDINIMI 

 

6.1 Reduktimi i Kërkesës dhe Zvogëlimi i Dëmit 

 

Reduktimi i kërkesës përfshinë ndërmarrjen e një sërë veprimesh, masash dhe aktivitetesh 
të veçanta nga secili institucion përgjegjës dhe ato të përbashkëta te të gjitha aktereve, të 
ndërlidhura dhe të koordinuara të cilat kanë për qëllim parandalimin e përdorimit të 
narkotikëve, zvogëlimin e numrit të personave që përdorin drogën dhe arritjen e vetëdijes 
përmes edukimit për pasojat që sjell keqpërdorimi i narkotikëve për shoqërinë. 
Reduktimi i kërkesës gjithashtu përfshinë veprimet konkrete dhe që ndërmerren për 
trajtim dhe rehabilitim vullnetar ose të obligueshëm për personat që janë të varur nga 
narkotikët me qëllim zvogëlimin e dëmeve. 
Reduktimi i kërkesës po ashtu përfshinë një numër masash komplekse për risocializimin 
dhe riintegrimin e personave të cilët kanë pasur sukses gjatë fazave të ndryshme të 
trajtimit dhe rehabilitimit. 
Të gjitha veprimet e reduktimit të kërkesës koordinohen duke përdorur efektet synergjike 
dhe bashkërenduese të të gjitha institucioneve dhe mekanizmave tjerë të përfshirë në këtë 
fushë me qëllim të arritjes së objektivave të parapara nga kjo strategji dhe plan i veprimit. 
 
Objektivat specifikë të reduktimit të kërkesës dhe zvogëlimit të dëmit janë: 

6.1.1 Objektivi specifikë 1: Parandalimi dhe Edukimi 
6.1.2 Objektivi specifikë 2: Trajtimi dhe Rehabilitimi 
6.1.3 Objektivi specifikë 3: Risocializimit dhe Ri-integrimit 
6.1.4 Objektivi specifikë 4: Zvogëlimi i dëmit 
6.1.5 Objektivi specifikë 5: Reduktimi i kërkesës 
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6.2 Reduktimi i Ofertës dhe Furnizimit 

 
Reduktimi i ofertës së narkotikëve përfshinë masat e përshtatshme të ndërmarra për 
pengimin e kultivimit të bimëve prej të cilave përfitohet narkotikët dhe kufizimin e 
prodhimit të tregtimit dhe shpërndarjes së barnave narkotike substancave psikotrope 
(narkotikët) dhe prekursorëve, parandalimin e krimit të organizuar me narkotikë dhe 
pastrimit të parave të fituara përmes tregtisë me droga dhe prekursorë. 
Me qëllim të zvogëlimit të ofertës për droga duhet të ndërmerren një seri aktivitetesh të 
ndryshme nga institucionet përgjegjëse për zbatimin e ligjit. 
Problematika e ofertës me narkotikëve në Republikën e Kosovës nuk është e izoluar, por 
një aktivitet i tillë varet nga gjendja momentale e tregtisë së paligjshme në aspektin vendor 
dhe ndërkombëtar. 
Që të arrihet sukses në zbatimin e masave për zvogëlimin e ofertës së narkotikëve dhe 
shkatërrimin e grupeve të organizuara kriminale me droga dhe prekursor është i 
nevojshme një angazhim, koordinim dhe bashkëpunim i organeve të zbatimit të ligjit në 
kuadër të Ministrive përkatëse dhe prokurorive përkatëse. 
Policia e Kosovës dhe Prokuroria e mbështetur edhe nga agjencitë tjera të zbatimit të ligjit 
luajnë rol kryesor në fushën e parandalimit të kriminalitetit me narkotikë dhe prekursorë 
duke ndërmarrë një sërë aktivitetesh për zbulimin e veprave penale që lidhen me 
narkotikë dhe shkatërrimin e grupeve kriminale duke përfshirë arrestimin e personave të 
dyshuar, konfiskimin e narkotikëve dhe prekusorëve, konfiskimin e të gjitha gjerave tjera 
të paligjshme. 
MPB do të mbështes të gjitha agjencitë e zbatimit të ligjit dhe prokuroritë për të ndërmarre 
masa të kontrollimit dhe përgjegjësisë për personat dhe ndërmarrjet që merren me tregti të 
brendshme dhe të jashtme të medikamenteve dhe prodhimit të tyre që lidhet me 
kriminalitetin e narkotikëve dhe prekursorëve, bashkëpunimi me Ministrinë e Financave , 
Administratën Tatimore, Agjencionin Kosovar për Produkte Medicinale, Doganën e 
Kosovës për kontrollimin e aktiviteteve të tyre në lidhje me pasurinë e fituar përmes 
kriminalitetit me narkotikë me qëllim që të thyhen kanalet e kriminalitetit të brendshëm 
dhe ndërkombëtar. 
Mbikëqyrja efikase e qarkullimit të prekursorëve të cilët shpesh përdoren në prodhimin 
ilegal të narkotikëve është element kryesor për ta zvogëluar prodhimin (përpunimin ) e 
narkotikëve ilegale. 
Është e nevojshme vendosja e kontrollit të shtuar të qarkullimit të prekursorëve në tregun 
e brendshëm dhe të jashtëm si dhe ngritja e vetëdijes për problemet që shkakton 
keqpërdorimi I prekursorëve. 
 
Objektivat për Reduktimin e Ofertës dhe furnizimit janë: 
 
6.2.1 Objektivi specifikë 1: Parandalimi i furnizimit dhe ofertës 
6.2.2 Objektivi specifikë 2: Mbikëqyrja e Barnave Narkotike, Substancave Psikotrope dhe 
Prekusorëve 
6.2.3 Objektivi specifikë 3: Hetimet (zbulimi) dhe ndjekja 
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6.3  Bashkëpunimi dhe Koordinimi 

 
Bashkëpunimi dhe koordinimi i aktiviteteve të të gjitha institucioneve në nivelin lokal, 
qendror dhe ndërkombëtar është kusht për një punë efikase të veprimeve të koordinuara 
me synim parandalimin, trajtimin, hetimin, zbulimin dhe luftimin e narkotikëve. 
Bashkëpunimi dhe koordinimi i aktiviteteve përfshinë marrjen e një sërë veprimesh, 
masash të cilat kanë për qëllim ndërlidhjen institucionale në mes të gjithë akterëve 
institucional për të zbatuar këtë strategji,objektivat dhe aktivitetet. 
 
Objektivat specifike te bashkepunimit dhe Koordinimit jane: 

6.3.1 Objektivi specifikë 1: Bashkëpunimi dhe Koordinimi Ndërinstitucional  
6.3.2 Objektivi specifikë 2: Bashkëpunimi dhe Koordinimi ndërkombëtar 

 
 

7.  Zbatimi , monitorimi dhe vlerësimi i Strategjisë 

 
7.1 Roli i sistemit të monitorimit dhe vlerësimit 
Procesi i implementimit të Strategjisë do të synojë përmbushjen e objektivave strategjike, 
atyre specifikë dhe aktiviteteve. Monitorimi dhe vlerësimi i rezultateve të zbatimit të 
objektivave dhe aktiviteteve do të jetë pjesë përbërëse e procesit të strategjisë, si dhe 
element kryesor në përmbushjen e saj.  
Sekretariati i Strategjive, do të monitorojë në baza të rregullta zbatimin e Planit të Veprimit 
duke mbledhur raportet gjashtëmujore, vjetore  dhe ad – hoc nga të gjitha institucionet 
përkatëse, dhe do të hartoj raporte analitike të zbatimit të strategjisë sipas nevojës. 
Përmes monitorimit do të bëhet mbledhja e vazhdueshme dhe sistematike e të dhënave 
për matjen e progresit dhe zbatimi i Planit të Veprimit. Vlerësimi do të bëhet në baza të 
rregullta periodike, çdo një vit por edhe ad-hoc, përmes së cilës do të vlerësohet zbatimi i 
Planit të Veprimit dhe ndikimit në praktikë. Procesi i vlerësimit do të rezultoj në 
rishikimin e aktiviteteve të Planit të Veprimit duke siguruar planifikimin e aktiviteteve të 
nevojshme për zbatimin efektiv të objektivave strategjike dhe harmonizimin me trendët e 
kërcënimeve vendore dhe globale.  
Sekretariati i Strategjive do te beje analizimin dhe vlerësimin vjetor i zbatushmerise se Planit të 

Veprimit 
Dimensionet kryesore të monitorimit dhe të vlerësimit të planit të veprimit të strategjisë 
janë: 
• Kapaciteti institucional; 
• Indikatorët e monitorimit përgjatë dhe në fund të periudhës tre vjeçare; 
• Burimet e informimit dhe instrumentet e matjes. 
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8 . PLANI I VEPRIMIT  
 
Plani i Veprimit reflekton përputhshmërinë e tij me kornizën e përgjithshme te Strategjisë 
Shtetërore kundër Narkotikëve. 
 
Plani i Veprimit do të rishikohet në fund të çdo viti në mënyrë që të sigurohet zbatimi i  
Strategjisë dhe harmonizimi me trendet vendore dhe ndërkombëtare.  
 
Plani i Veprimit për zbatimin e kësaj strategjie përfshin:  

 Objektivat strategjikë;  

 Objektivat specifikë;  

 Aktivitetet konkrete për zbatim;  

 Përcaktimin e institucioneve përgjegjëse dhe përkrahëse për përmbushjen e secilit 
objektiv;  

 Specifikimin e kornizës kohore për përmbushjen e secilit aktivitet;  

 Përcaktimin e burimeve të nevojshme financiare për zhvillimin e aktiviteteve;  
 Përcaktimin e indikatorëve për zbatimin e secilit objektiv dhe aktivitet.  

 

PLANI I VEPRIMIT 2018-2020 
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PLANI I VEPRIMIT TË STRATEGJISË SHTETËRORE KUNDËR NARKOTIKËVE 

2018-2020 

 

STRATEGJIA SHTETËRORE KUNDËR NARKOTIKËVE DHE PLANI I VEPRIMIT 2018 – 2022 

Objektivi Strategjik 1: REDUKTIMI I KËRKESËS DHE ZVOGËLIMI I DËMIT 

Objektivi specifik 1.1 Indikatori (-ët) për matjen e arritjes së objektivit 
Baza 

 
Caku 2019 

Caku 2020 

 

Parandalimi dhe edukimi • Vetëdijesimi dhe edukimi i qytetarëve të Republikës së 

Kosovës lidhur me shkaktarët dhe pasojat nga përdorimi i 

narkotikëve. 

• 20% 

 

 

• 50% 

 

 

• 80% 

 

 

Aktiviteti 
Afati i 

zbatimit 

Kostoja totale  Burimi i 

financi

mit 

Inst. 

udhëheqës 

Inst. 

mbështetës 

Produkti 

 

Viti 1 

 

Viti 2 

 

Viti 3 

1.  Hartimi dhe zbatimi i kurikulumeve 

shkollore me qëllim të edukimit dhe 

vetëdijesimit të nxënësve për pasojat që sjell 

përdorimi i narkotikeve dhe substancave te 

reja psikoaktive 

TM 1- 2018 

TM 4-2019 

      

3.333 €   

 

3.333 €   

 

3.333 €   

 

BRK 

 

MASHT  MPB, MSH 

, PK  

Korikulat e 

hartuara dhe të 

zbatuara  

12 programe 

mësimore të 

hartuara 

2.  Hartimi, publikimi dhe shpërndarja e 

materialeve  informues lidhur me 

shkaktarët dhe pasojat nga përdorimi i 

narkotikeve. 

TM1- 2018  

TM 4-2020 

4.166 € 4.166 € 4.166 € BRK KN/MPB MSH, PK, 

MASHT, 

MKRS 

Shprëndarja e 

materialeve 

indormuse në 

100% të teritorit 

të Kosovës 

3. Organizimi i debateve me qëllim 

informimi dhe vetëdijesimi për dukurinë e 

narkotikeve. 

TM1- 2018  

TM 4-2020 

333€ 333€ 333€ BRK MPB, 

MASHT , 

MSH 

PK, MKRS 

OJQ 

15 debate të 

realizuara 
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4. Organizimi i  fushatave  parandaluese 

me qellim te vetedisimit. 

TM1- 2018  

TM 4-2020 

3.333 €   3.333 €   3.333 €   BRK MPB MKRS, 

MSH , 

MASHT, 

OJ, ON 

Pesë (5) Fushata 

të realizuara 

5. Hapja e WEB faqës që ka për qëllim 

informimin, vetëdijesimin dhe parandalimin 

qe ka te  bëjë me Narkotikë 

TM 4-2018 5.000 €   BRK MPB ARKEP, 

OJQ,ON 

Krijimi dhe 

funksionalizimi i   

WEB faqës 

6. Angazhimi aktiv i ish përdoruesve në 

programet parandaluese 

TM1- 2018  

TM 4-2020 

5.600 € 5.600 € 5.600 € BRK LABYRINT

H,MPMS,M

SH 

OJQ Numri i të 

angazhuarve              

7. Organizimi i takimeve me prindër, me 

qëllim të informimit lidhur me rolin e tyre në 

fushën e parandalimit të konsumimit të 

Narkotikeve 

TM1- 2018  

TM 4-2020 

833€ 833€ 833€ BRK MASHT MPB,PK,M

SH,OJQ 

30 takime te 

bajtura                 

8. Trajnimi i mësimdhënësve lidhur me 

identifikimin e hershëm 

TM1- 2018  

TM 4-2020 

5.000 € 5.000 € 5.000 € BRK MASHT MPB,PK,M

SH,KP,OJQ,

ON 

Numri i  

mësimdhënësve  

të trajnuar                         

9. Përpilimi i kurikulave për aktivitete extra 

kurikulare 

TM1- 2018  

TM 4-2020 

1.666 € 1.666 € 1.666 € BRK MASHT MSH,OJQ Numri i 

kutikulave      

1(një) program 

me 3 (tre) pjesë / 

1-5, 6-9, 10-12          

Objektivi specifik 1.2 Indikatori (-ët) për matjen e arritjes së objektivit 
         

Baza 
Caku 2019 Caku 2020 

Trajtimi dhe Rehabilitimi  

• Rehabilitim I qëndrushëm I personave perdorues te 

narkotikëve permes zgjerimit te sherbimve detoksikuse, 

progroameve te terapise zevendsuse neper qendrat tjera 

regjionale duke perfshire edhe burgjet 

• 10% 
• 50% 

 
• 90% 

 

Aktiviteti 
Afati i 

zbatimit 

Kostoja totale Burimi i 

financi

mit 

Inst. 

udhëheqës 

Inst. 

mbështetës 

Produkti 

Viti 1 Viti 2 Viti 3 
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1.Adaptimi  i hapësirave apo ndërtimi i 

hapësirave të reja  për  trajtim, rehabilitim 

sikur që është një qendër apo një institut të 

veçantë 

 

TM1- 2018  

TM 4-2020 

66.6666€ 66.6666€ 66.6666€ 

BRK MSH MD, OJQ, 

ON 

5 qendra të 

adaptuara dhe 

1(nje)  qendër e 

ndërtuara 

2. Zgjerimi i shërbimeve detoksikuese në 

repartet psikiatrike të spitaleve regjionale 

 

TM1- 2018  

TM 4-2020 

16.666 € 16.666 € 16.666 € BRK KN,MSH MD,OJQ,O

N 

5 shëbime 

detoksifikuese në 

spitalet regjionale  

3. Zgjerimi i ofrimit të programeve të 

terapisë zëvendësuese në Qendra të tjera 

Regjionale. 

 

TM1- 2018  

TM 4-2020 

16.666 € 16.666 € 16.666 € BRK MSH MPB,ON 4 Qendra 

Regjionale 

4. Trajnimi i stafit për trajtim në programet 

detoksikuese dhe ato të zëvendësimit 

TM1- 2018  

TM 4-2020 

3.333 €   3.333 €   3.333 €   BRK MSH ON,OJQ Numri i stafit të 

trajnuar        

5. Zgjerimi i programit për trajtimin e 

përdoruesve të  narkotikëve në burgje 

(detoksi programet terapi zëvendësuese) 

TM1- 2018  

TM 4-2020 

1.666 € 1.666 € 1.666 € BRK MSH MD,ON,OJ

Q 

Zgjerimi i 

programit edhe 

në dy qendra 

6. Ngritja e kapacitetit te stafit   profesional  

në trajtimin e Viktimave të Trafikimit 

përdorues të substancave psiko 

trope/psikoaktive, dhe ata/ato të cilët janë 

të infektuar me sëmundje ngjitëse 

(AIDS, Hepatit B, C etj). 

TM1- 2018  

TM 4-2019 

7.333€ 7.333€ 7.333€ BRK MPMS MPB,MSH,

MPMS,QPS,

PK, 

PROKURO

RIA,GJYK

ATA. OJQ 

Nurmi i trajnuar i 

stafit  -11 staf 

dhe 10 puntore 

nga OJQ-të 

- Numri i 

trajnimeve të  

 mbajtura                   

7. Rekrutimi i stafit profesional mjekësor TM1- 2018  

TM 4-2020 

4.833€ 4.833€ 4.833€ BRK MPMS MSH Stafi i rekrutuar 

Një (1) psikolog 

8. Ngritja e kapaciteteve nëpër qendrat për 

punë sociale qe merren me trajtimin e 

varësve te mitur nga narkotikët 

TM1- 2018  

TM 4-2019 

16.666 € 16.666 € 16.666 € BRK 

 

 

MSH,MPM

S 

Asociacioni 

i Komunave 

te Kosoves, 

MPMS 

Numri i trajnuar i 

stafit - 40 

nëpunës nga 

QPS-të  

Numri i 
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trajnimeve të  

mbajtura - 5 

Punëtori të 

mbajtura 

                   

Objektivi specifik  1.3 Indikatori (-ët) për matjen e arritjes së objektivit Baza Caku 2019 
Caku 

2020 

Risocializimi dhe Riintegrimi  Jane trajnuar trajner per aktivitete rehabilituse(“Peer to 

peer” edukator”) per grupe te caktuara si dhe jane 

angazhuatr ish perdorues ne programe rehabilituese.   

• 30% • 50% • 80% 

Aktiviteti 
Afati i 

zbatimit 

Kostoja totale Burimi i 

financi

mit 

Inst. 

udhëheqës 

Inst. 

mbështetës 

Produkti 

Viti 1 Viti 2 Viti 3 

1.Trajnimi i trajnerëve për aktivitete  

rehabilituese (“Peer to peer” edukator”) për 

grupet e caktuara 

TM1- 2018  

TM 4-2020 

666 € 666 € 666 € Donacion  QPS,OJQ,O

N 

MSH,MPM

S 

10 trajnerë të 

trajnuar 

2. Angazhimi i ish përdoruesve në programe   

rehabilituese. 

TM1- 2018  

TM 4-2020 

1.000 € 1.000 € 1.000 € Donacion OJQ,ON MSH,MPM

S 

15 ish 

përdoruesve të 

angazhuar 

Objektivi specifik  1.4  Indikatori (-ët) për matjen e arritjes së objektivit 
Baza 

 
Caku 2019 Caku 2020 

Zvoglimi i dëmit • Janë trajnuar peer edukatoret,zyrtaret Policor dhe 

profesionistet shendetsor ne programet per zvoglim te demi t 

• 20% 

 

 

 

• 50% 

 

 

 

• 100% 

Aktiviteti 
Afati i 

zbatimit 

Kostoja totale Burimi i 

financi

mit 

Inst. 

udhëheqës 

Inst. 

mbështetës 

Produkti 

Viti 1 Viti 2 Viti 3 

1.Trajnimi i Peer edukatorëve, Zyrtaret 

Policor dhe profesionist  shëndetësore 

TM1- 2018  

TM 4-2020 

666 € 666 € 666 € BRK OJQ,ON MPB,PK Numri i 

edukatoreve te 

trajnuar 

2. Zbatimi i programeve për zvogëlimin e TM1- 2018  3.333€ 3.333€ 3.333€ BRK MSH,OJQ MPB,PK Numri i 
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dëmit. TM 4-2020 programeve te 

zbatuara 

 

 

 

 

Objektivi specifik 1.5 Indikatori (-ët) për matjen e arritjes së objektivit Baza 
Caku 

2019 
Caku 2020 

Reduktimi i kërkesës • Eshte krijuar baza e te dhenave per regjistrim të 

personave përdorues të narkotikëve 

 

• Eshte krijuar regjistri nacional i vdekshmërise së 

ndërlidhur me përdorim të narkotikeve 

• 10% 

 

 

• 00% 

• 50% 

 

 

• 50% 

• 100% 

 

 

• 100% 

Aktiviteti 
Afati i 

zbatimit 

Kostoja totale Burimi i 

financi

mit 

Inst. 

udhëheqës 

Inst. 

mbështetës 

Produkti 

Viti 1 Viti 2 Viti 3 

1 Hartimi udhëzimit administrativ për 

procedurat e regjistrimit dhe raportimit të 

përdorueseve të narkotikëve 

 

TM1- 2018  

TM 4-2019 
1.666 € 1.666 € 1.666 € 

BRK& 

Donacio

n  

MPB,MSH 

OJQ, 

PARTNERËT 

NDËRKOMBË

TAR 

Udhëzimi 

administrativ i 

hartuar dhe 

miratuar 

 

2. Krijimi i bazës së të dhënave për 

regjistrim të personave përdorues të 

narkotikëve 

 

TM1- 2018  

TM 4-2019 
3.333€ 3.333€ 3.333€ 

BRK& 

Donscio

n 

MPB,MSH 

Asociacioni 

i Komunave 

te Kosoves, 

QPS nëper 

Komuna,ON 

Baza e e te 

dhënave e krijuar 

dhe e 

funksionalizuar             

3. Të hartohet regjistri nacional i 

vdekshmërise së ndërlidhur me përdorim të 

narkotikeve 

 

TM1- 2018  

TM 4-2019 

1.666 € 1.666 € 1.666 € BRK & 

DONACI

ON 

MSH,IML,

MD 

MPB,PK,OJ

Q 
Regjistri i krijuar 

dhe  

mirëmbajtur 

 

STRATEGJIA SHTETËRORE KUNDËR NARKOTIKËVE DHE PLANI I VEPRIMIT 2018 – 2022 

Objektivi Strategjik #2: REDUKTIMI I OFERTËS DHE FURNIZIMIT 
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Objektivi specifik 2.1 Indikatori (-ët) për matjen e arritjes së objektivit Baza 
Caku 

2019 
Caku 2020 

Parandalimi i furnizimit dhe ofertës 

• Jane zbatuar plane operacionale per parandalimin, 

prodhimin,kultivimin, shprendarjen ,furnizimin 

,trafikimin e narkotikeve dhe keqperdorimit te barnave 

narkotike 

• Eshte rritur bashkepunimi me qytetaret dhe jane shtuar 

veprime policore neper ambientet shkollore 

• 50% 

 

 

 

• 50% 

• 50% 

 

 

 

• 60% 

• 90% 

 

 

 

• 100% 

Aktiviteti 
Afati i 

zbatimit 

Kostoja totale Burimi i 

financi

mit 

Inst. 

udhëheqës 

Inst. 

mbështetës 

Produkti 

Viti 1 Viti 2 Viti 3 

1 Hartimi dhe zbatimi i planeve operacionale 

në nivel të vendit për parandalimin e 

prodhimit,  kultivimit 

shpërndarjes,furnizimit,dhe trafikimit te 

narkotikeve 

TM1- 2018  

TM 4-2020 
1.000€ 1.000€ 1.000€ BRK 

MPB,PK 

,DK 

AKI,IF,AK

PPM,ISH,

QKMK 

200 plane të 

hartuara dhe 700 

operacione të 

realizuara 

2. Hartimi dhe zbatimi i planeve 

operacionale për kontrollimin e 

keqpërdorimit të barnave narkotike, 

psikotrope dhe prokusoreve 

TM1- 2018  

TM 4-2020 
666 € 666 € 666 € BRK IF,ISH 

PK,DK,AK

PPM 

Numri i planeve 

të hartuara dhe 

operacioneve të 

realizuara 

3. Parandalimi i futjes   së  narkotikëve  

nëpër qendrat korrektuese. 

TM1- 2018  

TM 4-2020 

666 € 666 € 666 € BRK SHKK PK,AKI 50 raste të 

parandaluara dhe 

sasia e konfiskuar        

4. Bashkëpunimi   me qytetare lidhur me  

narkotikeve    

TM1- 2018  

TM 4-2020 

666 € 666 € 666 € BRK& 

Donscion 

MPB,OK MSH,DK,M

PMS,AKI, 

MASHT, 

OJQ 

Numri i rasteve të 

iniciuara nga 

bashkëpunimi me 

qytetarë                  

5. Mirëmbajtja e linjave  telefonike falas 

për dhënien e informacioneve nga ana e  

qytetarëve rreth aktiviteteve kriminale që 

lidhen me narkotike 

TM1- 2018  

TM 4-2020 

204€   BRK MPB,PK QKMK Linja funksionale                   
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6. Mbledhja,  analiza dhe shpërndarja e 

informacioneve të  inteligjencës për  

narkotikë 

TM1- 2018  

TM 4-2020 

1166 € 1166 € 1166 € BRK PK,AKI,DK MPB,MSH,

MASHT,QK

MK 

Numri i 

informacioneve 

dhe analizat e 

bëra                  

7. Organizimi i trajnimeve të specializuar 

për mbledhjen, analizimin dhe përpunimin e 

informacioneve për  narkotikë 

TM1- 2018  

TM 4-2020 

3.333€ 3.333€ 3.333€ BRK& 

Donacion 

PK,AKI DK AKSP,IKAP

,ON,OJQ 

20 trajnime të 

realizuara                                  

8. Ngritja e kapaciteteve  të burimeve 

njerëzore dhe teknike-teknologjike, në 

analizimin dhe identifikimin e narkotikëve 

TM1- 2018  

TM 4-2020 

83.333€ 83.333€ 83.333€ Projekti 

IPA& 

Donator 

AKF,IML,P

K,DK 

ON,OJQ Kapacitetet e 

ngritura                  

9. Shtimi i veprimeve policore me qellim të 

parandalimit të ofertës dhe furnizimit me  
narkotikë në ambientet shkollore dhe në 

zonën e sigurisë se tyre 

TM1- 2018  

TM 4-2020 

666 € 666 € 666 € BRK PK AKI,MASH

T MSH,OJQ 
Nr. i patrullimeve 

rreth shkollave 

Nr. i lokaleve të 

kontrolluara 

Nr. i personave të 

kontrolluar 

Nr. i veturave të 

kontrolluara 

Nr. i shkollave të 

vizituara 

Nr. i rasteve të 

iniciuara 

Nr. i personave të 

arrestuar 

Konfiskimet 

10. Avancimi i infrastrukturës ligjore në 

fushën e narkotikeve 

TM1- 2018  

TM 4-2020 

KOSTO 

ADMINIS

TRATIVE 

KOSTO 

ADMINIS

TRATIVE 

KOSTO 

ADMINIS

TRATIVE 

 ZKM,MSH,

MPB,MD 

MASHT,MF

,MPMS 

Numri i akteve 

normative të 

miratuara 

Objektivi specifik 2.2 Indikatori (-ët) për matjen e arritjes së objektivit Baza 
Caku 

2019 
Caku 2020 

Mbikëqyrja e barnave narkotike, 

substancave psikotrope dhe prekursorëve 
• Eshte hartuar Udhezimi Administrativ per ruajtjen dhe 

magazinimi  barnave narkotike, substancave psikotrope të 
• 10% • 60% • 90% 
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konfiskuara dhe me afat të skaduar, asgjësimin e barnave 

narkotike,  substancave psikotrope dhe asgjësimin e 

narkotikeve  të konfiskuara dhe prekusorëve të  

narkotikeve 

Aktiviteti 
Afati i 

zbatimit 
Kostoja totale 

Burimi i 

financi

mit 

Inst. 

udhëheqës 

Inst. 

mbështetës 

Produkti 

1.Hartimi i planit të përbashkët vjetor për 

mbikëqyrjen  e qarkullimit të barnave 

narkotike dhe psikotrope në Republikën e 

Kosovës 

TM1- 2018  

TM 4-2020 

1.000€ 1.000€ 1.000€ BRK&D

ONACIO

N 

AKPPM,IF,

ISH,DK 

AKPPM,PK,

ON 

Plani i hartuar 

 

2. Sasia barnave narkotike dhe psikotrope të 

importuara brenda 3 muajve 

TM1- 2018  

TM 4-2020 

KOSTO 

ADMINIS

TRATIVE 

KOSTO 

ADMINIS

TRATIVE 

KOSTO 

ADMINIS

TRATIVE 

 AKPPM, DK,IF Sasia e  

importuar 

3. Sasia e prekusorve te importuara brenda 3  

muajve 

TM1- 2018  

TM 4-2020 

KOSTO 

ADMINIS

TRATIVE 

KOSTO 

ADMINIS

TRATIVE 

KOSTO 

ADMINIS

TRATIVE 

 AKPPM,M

TI 

DK,IF Sasia e  

importuar 

4. Ngritja e kapaciteteve per ruajtjen, 

magazinimin dhe paketimin e barnave 

narkotike, substancave psikotrope dhe 

prekursorve 

TM1- 2018  

TM 4-2020 

1.666 € 1.666 € 1.666 € BRK MSH,MTI MPB,PK,D

K,MMPH 

Kapacitetet e 

ngritura 

5. Ruajtja dhe magazinimi  barnave 

narkotike, substancave psikotrope të 

konfiskuara dhe me afat të skaduar 

TM1- 2018  

TM 4-2020 

1.666 € 1.666 € 1.666 € BRK MSH,PK,D

K 

MPB,MMP

H 

Sasia e 

konfiskuar 

6. Asgjësimi i barnave narkotike,  

substancave psikotrope 

TM1- 2018  

TM 4-2020 

KOSTO 

ADMINIS

TRATIVE 

KOSTO 

ADMINIS

TRATIVE 

KOSTO 

ADMINIS

TRATIVE 

 MMPH MPB,PK,M

SH 

Sasia e asgjësuar 

7. Asgjësimi i narkotikeve  të konfiskuara 

dhe prekusorëve të  narkotikeve 

 

TM1- 2018  

TM 4-2020 

833 € 833 € 833 € BRK PK,MPB MMPH,PR

OKURORI

A,GJYKAT

A 

Sasia e asgjësuar 

Objektivi specifik 2.3 Indikatori (-ët) për matjen e arritjes së objektivit Baza 
Caku 

2019 
Caku 2020 



 

Strategjia Shtetërore kundër Narkotikëve dhe Plani i Veprimit 2018 – 2022 

  9 

Hetimi ( zbulimi) dhe ndjekja 
• Janë profilizuar grupet kriminale qe merren me trafikimin e  

narkotikeve 
• 50% • 60% • 80% 

Aktiviteti 
Afati i 

zbatimit 
Kostoja totale 

Burimi i 

financi

mit 

Inst. 

udhëheqës 

Inst. 

mbështetës 

Produkti 

1.Identifikimi dhe Profilizimi i grupeve 

kriminale qe merren me trafikimin e  

narkotikeve 

TM1- 2018  

TM 4-2020 

500 € 500 € 500 € BRK PK AKI,DK Numri i grupeve 

të profilizuara 

 

2. Avancimi i pajisjeve për zbatimin e 

hetimeve të fshehta 

TM1- 2018  

TM 4-2020 

3.333€ 3.333€ 3.333€  BRK & 

DONAT

OR 

PROKURO

RIA,PK,AK

I 

ON Avancimi i 

pajisjeve 

3. Avancimi  i  bazës së të dhënave për 

grumbullimin, sistemimin dhe analizimin e 

informacioneve për rastet e  narkotikeve 

TM1- 2018  

TM 4-2020 

500€   BRK & 

DONAT

OR 

PK ON Baza e të 

dhënave të 

avancuara 

4. Organizimi i trajnimeve të avancuara për 

policë në zhvillimin e hetimeve të rasteve 

komplekse 

TM1- 2018  

TM 4-2020 

3.333€ 3.333€ 3.333€ BRK & 

DONAT

OR 

PK AKSP,ON,O

JQ 

Numri i 

trajnimeve, 

zyrtarve të 

trajnuar 

5. Organizimi i trajnimeve per zbatimin e 

masave te fshehta, trajtimin e burimeve dhe 

informatoreve. 

TM1- 2018  

TM 4-2020 

3.333€ 3.333€ 3.333€ BRK & 

DONAT

OR 

PK ON Numri i 

trajnimeve të 

organizuar dhe 

zyrtarëve të 

trajnuar                       

6. Zhvillimi i hetimeve të përbashkëta me 

shtetet tjera 

TM1- 2018  

TM 4-2020 

2.666€ 2.666€ 2.666€ BRK & 

DONAT

OR 

PK, 

PROKURO

RIA,GJYK

ATA 

AKI,ON Numri i hetimeve 

te  përbashkëta 

7.Trajnimi i gjyqtarëve të cilët do të merren 

me zgjedhjen e çështjeve penale kundër 

trafikimit me  narkotikë 

TM1- 2018  

TM 4-2020 

2250 € 2250 € 2250 € BRK & 

DONAT

OR 

KGJK,AD ON Numri i 

trajnimeve 

STRATEGJIA SHTETËRORE KUNDËR NARKOTIKËVE DHE PLANI I VEPRIMIT 2018 – 2022 

Objektivi Strategjik 3: BASHKËPUNIMI DHE KOORDINIMI 
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Objektivi specifik 3.1 Indikatori (-ët) për matjen e arritjes së objektivit Baza 
Caku 

2019 
Caku 2020 

Bashkëpunimi dhe koordinimi 

ndërinstitucional 

• Takimet e mbajtura ne mes të institucioneve me qëllim të  

koordinimit në luftimin e keqpërdorimit të narkotikeve 
 

• Është krijuar sistemi i paralajmërit të hershem për substancat 

e reja psikoaktive 

• 50% 

 

• 10% 

• 50% 

 

• 50% 

• 100% 

 

• 80% 

         

Aktiviteti 
Afati i 

zbatimit 
Kostoja totale 

Burimi i 

financi

mit 

Inst. 

udhëheqës 

Inst. 

mbështetës 

Produkti 

1.Mbajtja e takimeve të institucioneve qe 

merren me parandalimin dhe luftimin e 

keqpërdorimit të narkotikeve 

TM1- 2018  

TM 4-2020 

KOSTO 

ADMINIS

TRATIVE 

KOSTO 

ADMINIS

TRATIVE 

KOSTO 

ADMINIS

TRATIVE 

 PK, DK , 

PROKURORI

A , 

GJYKATA,MS

H,DK, AKI, 

MASHT, 

MPMS, PK, 

KN-

SEKRETARIT

ATI I 

STRATEGJIV

E ,OJQ 

10 Takime të 

mbajtura 

2. Shkëmbimi i informacioneve në lidhje me 

dukurinë e abuzimit me narkotike 

TM1- 2018  

TM 4-2020 

600 € 600 € 600 € BRK PK,AKI,MS

H 

MD,OJQ Numri i 

informatave të 

shkëmbyera 

3. Mbikëqyrja dhe monitorimin permanent i 

transaksioneve bankare 

TM1- 2018  

TM 4-2020 

KOSTO 

ADMINIS

TRATIVE 

KOSTO 

ADMINIS

TRATIVE 

KOSTO 

ADMINIS

TRATIVE 

 NJIF PK,BQK Numri i 

transaksioneve të 

dyshuara lidhur 

me narkotiket                          

4. Avancimi i bashkëpunimit me Agjencinë 

për administrimin e pasurisë se sekuestruar 

ose të konfiskuar 

TM1- 2018  

TM 4-2020 

KOSTO 

ADMINIS

TRATIVE 

KOSTO 

ADMINIS

TRATIVE 

KOSTO 

ADMINIS

TRATIVE 

 AAPSK PK, DK, 

Prokuroria,GJY

KATA,MSH 

Numri i aseteve 

te sekuestruara 

ose konfiskuara               

5. Evidentimi i të gjitha rasteve të dyshuara 

nga mbidoza me narkotikë 

 

TM1- 2018  

TM 4-2020 

1.666 € 1.666 € 1.666 € BRK MSH IKSHPK, 

SHSKUK, 

OJQ, 

Strehimorja 

shtetërore 

Numri  i rasteve 

të evidentuara                

6. Informimi i   Institucioneve përgjegjëse TM1- 2018  KOSTO KOSTO KOSTO  IF,MSH PK,IF,ISH Numri i rasteve të 
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për rastet e dyshuara për keqpërdorim të 

barnave narkotike 

 

TM 4-2020 ADMINIS

TRATIVE 

ADMINIS

TRATIVE 

ADMINIS

TRATIVE 

raportuara 

7. Krijimi i sistemit për paralajmërim të 

hershem për substancat e reja psikoaktive 

TM1- 2018  

TM 4-2019 

1.666 € 1.666 € 1.666 € BRK KN,SEKRE

TARIATI I 

STRATEGJ

IVE 

Ministritë dhe 

agjencitë e 

linjës 

Sistemi i krijuar 

dhe funksional 

Objektivi specifik 3.2 Indikatori (-ët) për matjen e arritjes së objektivit Baza 
Caku 

2019 
Caku 2020 

Bashkëpunimi dhe koordinimi 

ndërkombëtar 

• Shkëmbimi, zhvillimi i hetimeve dhe operacioneve të 

përbashkëta me shtetet dhe agjencit tjera nderkombëtsre 
në fushën e narkotikëve  

• 30% • 50% • 90% 

Aktiviteti 
Afati i 

zbatimit 
Kostoja totale 

Burimi i 

financi

mit 

Inst. 

udhëheqës 

Inst. 

mbështetës 

Produkti 

1.Shkëmbimi i informatave me shtetet tjera 

dhe me agjencitë  ndërkombëtare 

TM1- 2018  

TM 4-2020 

200 € 200 € 200 € BRK PK,AKI, DK, 

AKPPM 
ON, OJQ Numri i informatave 

të shkëmbyera 

2. Zhvillimi i hetimeve të përbashkëta me 

shtetet tjera për hetimin e Narkotikeve 

TM1- 2018  

TM 4-2020 

766 € 766 € 766 € BRK& 

DONACI

ON 

PROKURORI

A,PK 
GJYKATA, 

MD, MPJ, DK, 

AKI, 

Numri i hetimeve të 

përbashkëta 

3. Zhvillimi i operacioneve te përbashkëta 

me shtetet tjera 

TM1- 2018  

TM 4-2020 

1166 € 1166 € 1166 € BRK& 

DONACI

ON 

PROKURORI

A,PK,DK 
AKI,QKMK Numri i operacioneve 

të përbashkëta 

4. Nënshkrimi i  marrëveshjeve të 

bashkëpunimit me shtete tjera dhe 

Organizatat Ndërkombëtare lidhur me 

narkotiket 

TM1- 2018  

TM 4-2020 

1.666 € 1.666 € 1.666 € BRK MPB,MPJ,P

K 

ZKM,MD Numri i 

marrëveshjeve të 

nënshkruara 

5. Bashkëpunimi me agjencitë 

ndërkombëtare në fushën e narkotikëve 

TM1- 2018  

TM 4-2020 

500€ 500€ 500€ BRK& 

DONACI

ON 

MPB,PK DK,AKI,MS

H,AKPPM 

Numri i aktiviteteve 

të përbashkëta                                    

6. Shkëmbimi i përvojave dhe vizitave 

studimore të ndërsjella 

TM1- 2018  

TM 4-2020 

1.000 € 1.000 € 1.000 € BRK& 

DONACI

MPB,PK DK, AKI 

,MSH, 

AKPPM, IF, 

Numri i vizitave të 

ndërsjella 
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ON ISH,MASHT, 

MPMS,AKF 

7. Raportimet  ne EMCDDA lidhur me 

zhvillimet e aktiviteteve për narkotikët  

nga OBSERVATORI 

TM1- 2018  

TM 4-2020 

KOSTO 

ADMINIS

TRATIVE 

KOSTO 

ADMINIS

TRATIVE 

KOSTO 

ADMINIS

TRATIVE 

 KN 

SEKRETARIA

TI I 

STRATEGJIV

E 

 5  raporte te 

derguara 

 
 


